

Отзыв на автореферат

диссертации Манюгиной Елены Алексеевны на тему: «Оптимизация терапевтического обучения курящих пациентов с артериальной гипертонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Диссертационное исследование Манюгиной Е. А. является актуальным и имеет важное значение для клинической практики. Данная работа посвящена оптимизации терапевтического обучения курящих пациентов с артериальной гипертонией (АГ), проводимого в рамках комплексной терапии АГ.

Цель работы была сформулирована автором как «оценить клиническую эффективность и влияние на динамику уровня кардиоваскулярного риска, приверженность лечению, субъективную оценку заболевания комплексной терапии артериальной гипертонии с включением усовершенствованной программы терапевтического обучения курящих пациентов с артериальной гипертонией».

Четыре задачи, вытекающие из цели исследования, сформулированы четко и логично, отражают последовательность выполнения работы.

Впервые предложено дополнение к комплексной терапии АГ с включением типовой программы «Школы здоровья для пациентов с артериальной гипертонией», предназначенное для курящих пациентов и включающее информирование о системе совладающего со стрессом поведения, диагностику индивидуальных стратегий совладания и моделирование вариантов поведения в стрессовой ситуации.

В результатах научного исследования показано, что эффективность комплексной терапии АГ с включением терапевтического обучения по усовершенствованной программе обусловлена повышением приверженности к медикаментозной и немедикаментозной терапии и достигается за счет коррекции модифицируемых факторов риска, что способствует большему числу случаев достижения целевого уровня артериального давления, коррекции нарушения липидного обмена, снижению интенсивности курения, результатом чего является более выраженное снижение уровня суммарного кардиоваскулярного риска и улучшение субъективной оценки заболевания. Работа выполнена на высоком методологическом уровне.

Выводы диссертационной работы обоснованы, полностью аргументированы данными, полученными в ходе выполнения работы, и соответствуют задачам исследования. Достоверность полученных результатов обеспечена достаточным объемом наблюдений, адекватно проведенной

статистической обработкой материала. Научная новизна и практическая значимость работы также не вызывают сомнений.

По теме диссертационного исследования опубликовано 22 печатные работы, в том числе 4 статьи – в рецензируемых научных журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Результаты исследования были представлены на российских и международных конференциях.

Автореферат полностью соответствует основным положениям, изложенным в диссертационной работе, написан корректно и ясно, оформлен в соответствии с требованиями, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертация Манюгиной Е. А., основные результаты которой изложены в представленном автореферате, является научно-квалификационной работой, выполненной на высоком научно-методическом уровне с использованием современных методов, соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.16 № 335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующая кафедрой пропедевтики
внутренних болезней ФГБОУ ВО
«Ярославский государственный медицинский университет»
Минздрава России,
Заслуженный деятель науки РФ,
заслуженный врач РФ, д.м.н., профессор

Шилкина Наталия Петровна



Подпись д. м. н., профессора Шилкиной Н.П. заверяю:
ученый секретарь Ученого совета _____,
кандидат медицинских наук,
доцент

Потапов Максим Петрович

03.07.2018

Полное название организации по уставу: Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 150000, г. Ярославль, Революционная д. 5.

Телефон: +7(4852)305641

Адрес электронной почты: shilkin39@mail.ru

Официальный интернет-сайт: ysmu.ru